о.федорова: Мечтаю выступить на Олимпиаде в Сочи-2014

Накануне Дня города-2012 редакция опубликовала статью об Ольге Олеговне Федоровой - почетном гражданине муниципального образования город Алапаевск, серебряном призере Олимпийских игр, бронзовом призере чемпионата мира, многократном победителе российских чемпионатов по легкой атлетике, члене сборной России и участнике Олимпийских игр в соревнованиях по бобслею, заслуженном мастере спорта России по легкой атлетике. А вскоре, воспользовавшись удобным случаем, мы пригласили Ольгу Олеговну в качестве гостя редакции. В течение часа она отвечала на вопросы журналистов, рассказав о том, где живет в настоящее время, о себе, о своих планах на ближайшую перспективу и мно-

- Ольга Олеговна, сразу немного о себе: Где Вы сейчас живете? Как часто приходится бывать в Алапаевске? Велика ли Ваша семья?

- Живу в Москве. У меня однокомнатная квартира в Чертаново. Замужем. Свадьба была 14 июля этого года. Теперь моя фамилия Стульнева. Муж, Алексей, тоже спортсмен-бобслеист. Вместе тренируемся, хотя, понятно, у каждого свой тренер, разные команды. В Алапаевск приезжаю два раза в год: весной, после завершения сезона, и еще на недельку в августе-сентябре.

В Алапаевске живут все родственники и самые близкие - мама Ирина Михайловна и отец Олег Владимирович. Мама уже на пенсии, ранее она трудилась в лицее, а папа работает машинистом на железной дороге. Брату 24 года. Живет и работает в Алапаевске.

Конечно, большую часть моего времени занимает спорт. А большой спорт - это каждодневные многочасовые тренировки. Совмещать его с другой деятельностью не получится. Ведь это постоянные спортивные сборы. Соревнования. Были мы в США, Канаде. И там не до экскурсий. Хотя на денек выезжали, например, в Нью-Йорк. Но это - исключение.

- После травмы, поменяв спортивную квалификацию, в 2006 году Вы перешли из легкой атлетики в бобслей. Учились на пилота в Австрии. Какие впечатления остались у Вас от того начального периода занятий бобслеем? От Австрии и других

 Вообще-то я сама не особо выбирала. Мне предложили бобслей. Поинтересовалась, что это такое, какие нагрузки... Мне показали. Предложили съездить на сборы. Съездила. Присмотрелась. Одновременно залечивая травму, которая почти два года не давала нормально заниматься. Приняла решение. Окончила школу пилотов в Австрии, где есть специальная трасса, где проходят кубки мира и Европы. Там собирается молодежь, которая хочет себя попробовать в этом виде спорта. Подобная трасса в России появилась относительно недавно, а в Австрии существует давно. Там есть где и у кого поучиться. Мы досконально изучали строение боба. Его особенности. И особенности вождения его по трассе. Были и сходы, и падения. Вообще это достаточно сложный спортивный снаряд, который у сильнейших "двоек' несется со скоростью 152 километра в час! Ответственность у пилота огромная, хотя это много интереснее, чем быть разгоняющим.

- Ваше мнение о XXX летних Олимпийских играх, прошедших в 2012 году в Лондоне. Как оцениваете выступление нашей сборной, в первую очередь, в Вашей любимой легкой атлетике?

- В легкой атлетике достойно выступали все. При этом от ребят ожидали большего. а девчонки - молодцы! Здорово бежали. Считаю, очень даже достойно выступили: и 400 метров, и 800. С некоторыми, немногими, я лично знакома, но в основном выступала молодежь, с которой пересекаться не приходилось.

- Насколько нам известно, Вы добились права на участие в Олимпийских играх в Сочи-2014. Через что для этого пришлось пройти, чтобы добиться высот в бобслее?

- К сожалению, я должна вас поправить. Пока путевки на участие в Олимпийских играх в Сочи-2014 у меня нет. Для попада-



Ольга Федорова в редакции «Алапаевской газеты»



Первые метры трассы. Впереди - пилот Ольга Федорова

ния в олимпийскую сборную страны необходимо еще доказать свое право результатами. Перед Олимпиадой будут проведены тестовые соревнования, где и надо себя показать. Пока же нет ни экипажей, ни каких-то списков. Это будет известно позднее, где-нибудь за месяц. В настоящее время у меня есть пять сильных конкурентов, а поедут только двое. Такой отбор был всегда. Прежние заслуги не в счет. Будут выбраны сильнейшие в предолимпийский период. Такой порядок отбора и в легкой атлетике. В том числе и в соревнованиях чемпионата России. Спортсмены, занявшие первые два места, гарантированно едут на Олимпиаду, третьи остаются дома.

- За 19 лет занятий спортом у Вас, безусловно, было много разных наград. Какая награда в большом спорте для Вас самая значимая, весомая?

- Конечно же, олимпийская медаль. Хотя по большому счету дорога каждая медаль, потому что они достаются очень тяжело. Спортивных наград у меня действительно много. Но есть еще награда, вручен-

ная в Кремле Президентом Владимиром Владимировичем Путиным, - медаль ордена второй степени "За заслуги перед Отечеством". От того дня остались незабываемые впечатления. И, конечно же, хотелось бы повторить, доказав это право успешным выступлением на Олимпийских играх в Сочи-2014. Считаю и у меня, и у моего мужа есть для этого все возможности. И возраст позволяет надеяться. Тем более, что в бобслее спортсмены успешно выступают и до 40-45 лет. Главное, чтобы не было травм.

- На Дне города состоялось торжественное вручение Вам документов о присвоении звания "Почетный гражданин МО город Алапаевск". Это было неожиданным? Как Вы оцениваете эту награду и признание?

- Да, это было неожиданно и очень приятно, что в Алапаевске обо мне вспомнили и так высоко оценили мои достижения в спорте. Выступая на соревнованиях разного уровня, в том числе и за рубежом, я всегда с гордостью говорю о своей роди-

не, об Алапаевске, об Урале. Кстати, когда берут интервью, обязательно спрашивают: "Откуда вы?".

А известие о присвоении звания "Почетный гражданин" первым мне сообщил Сергей Анатольевич Черепанов. Он позвонил и сказал, что на Думе принято такое решение. И спрашивает: "Сможешь прилететь?" - "Конечно, смогу!" - отвечаю. Огромное спасибо всем, кто поверил в меня, в первую очередь главе Станиславу Владимировичу Шаньгину и уважаемым депутатам Думы муниципального образования. Спасибо всем алапаевцам, так горячо приветствовавшим меня на награждении.

- Большой спорт - удел избранных. Как стать избранными мальчишкам и девчонкам из провинции?

- Во-первых, надо сделать выбор того, чем ты хочешь заниматься. Мне посчастливилось попасть на заметку Владимира Валерьевича Самылова, который ходил по школам города и отбирал способных детей в ДЮСШ. Записал. Пригласил. Но в то время у меня была еще учеба в музыкальной школе, и времени ни на что другое не оставалось. А мои подруги ходили в ДЮСШ и хвалились. Сходила один раз с ними и я. И осталась. Стала увлеченно заниматься спортом. Музыкальную школу закончила по классу фортепиано. Но главным выбрала спорт. Соревнования. Тренировки. Чемпи онаты области. Предложили заниматься в училище олимпийского резерва. Это был уже другой уровень, иные возможности. Там закончила 10 классов. Поступила на заочное отделение УПИ на физико-технический факультет, а заканчивала уже по специальности - инженер мультимедиатехнологий. Сейчас заочно получаю второе высшее образование - физкультуры и спорта в городе Уфе. По окончании буду иметь право работать тренером, преподавателем.

Считаю, на первых порах мальчишкам и девчонкам в любом деле надо не лениться, уметь заставить себя прилежно заниматься, развивать в себе талант. И найти

Вообще спорт - дело трудное. Надо иметь большое упорство и целеустремленность, чтобы достичь результата. Например, сейчас тренировки у нас проходят два раза в день по три с половиной часа. И каждый день. На что-то другое времени почти не остается. Но это мой выбор, мое дело, в котором я мечтаю и надеюсь дос тичь высот. Главная мечта на ближайшее время - попасть на Олимпиаду в Сочи-2014 и победить. Мне довелось участвовать и в чемпионатах, но Олимпиада - это совсем другое. Совсем иной настрой! Какой-то праздник. На чемпионат мира вы можете, в принципе, заявляться каждый год, а Олимпийские игры проходят всего лишь один раз в четыре года. К тому же к званию олимпийский чемпион никогда не прибавляется приставка экс. Как, например, эксчемпион мира.

- Какие качества в людях цените прежде всего?

- Верность. Не люблю, когда обманывают, говорят за спиной. И сама стараюсь со всеми находить общий язык. По жизни я совсем не конфликтный человек. С друзьями и знакомыми у меня добрые отношения, ведь мы занимаемся одним делом. Конкуренция, конечно, есть, но добрая конкуренция.

- В каких странах Вам довелось побывать в ходе спортивной карьеры? И как впечатление?

- В принципе, каждый год мы ездим тренироваться и соревноваться в одни и те же страны: Австрия, Швейцария, Италия, США, Канада. Там хорошо, но дома лучше! Всегда очень тянет домой. У нас совсем иной уклад жизни. Отдыхать там, наверное, хорошо, а жить надо в своей стране.

"АГ": Что ж, удачи Вам в спорте, в личной жизни, в том, чтобы сбылись Ваши самые заветные мечты. Надеемся услышать о Вас на Олимпийских играх в Сочи-2014!

> Н. и В.ПЕРЕВОЗЧИКОВЫ Снимки Ю.Дунаева и из личного архива О.Федоровой